



# 周一见 按头道歉,先把“问题”说清楚

网上热传的“贫困户被镇长强按头鞠躬道歉”视频,看过什么感受?想必又要骂娘。这能做派,哪有一点干部的样子?

事情发生在重庆市巫山县。经查网传属实,视频中动手按头的,确为巫山县大昌镇镇长陈勇,被按头鞠躬道歉的,是大昌镇樟树村村民李泽龙。

12月10日,巫山当地回应,陈勇在处理村民李泽龙事情上,言行粗鲁,暂停镇长职务,巫山县委责成纪委依纪依规认真调查,严肃处理。

到此,网友可以松口气了。视频在网上曝光,官方介入调查,当事人被停职。路数很熟悉,“速度”杠杠的!巫山当地对此事的处理,确实印证了“高度重视”的态度。

镇长被停职,网友“很兴奋”。有网友直言,停职并不能解决问题。也有网友提到,基层干部工作不容易,此事背后是否还有什么隐情。说这话,难免又引来一顿怒怼。

什么隐情,让镇长大人“大动干戈”?网友的疑问也在于此:“按头道歉”,到底因为何事?贫困户李泽龙说了什么、做了什么,让镇长大人雷霆大怒,惹得他“一言不合”就动手。

根据当地回应和媒体报道,可以拼凑出大致的信息。李泽龙家是贫困户,本人体弱多病,其母亲今年87岁,妻子属于二级精

神残疾,享受每月392元的低保补贴,镇里还给了3.9万元危房改造补贴。李泽龙实际享受的是国家扶贫政策,但县里扶贫工作组回访时,他却反映自己没有享受到政策。

正是这句话,惹恼了镇长大人,以致逼他鞠躬道歉,甚至威胁“还不想吃低保了”。

看来在镇长大人眼里,能不能吃低保,不是看是否符合条件,而是他一句话。这不是某些地方的“潜规则”?

低保也好,扶贫也好,不是施舍,是国家政策。李泽龙家庭困难,理应享受政策待遇。这些补贴来自国家财政,而不是哪个官员的施舍和恩赐。这项政策,目的就是让像李泽龙一样的困难群众基本生活得到保障,没有谁可以剥夺群众享受政策的权利。

“按头道歉”,最让人气愤的,还不是言行粗鲁,而是基层官员对百姓尊严的肆意践踏。镇长被停职,还需弄清楚真相。目前来看,无论是当地回应还是媒体报道,都没有说清楚一个问题:被按头鞠躬道歉的李泽龙,到底有没有错,他为何这么说?

贫困户李泽龙,应该享受哪些国家政策?他所提到的问题,是对国家相关政策不熟悉,还是应该享受的政策确实没有享受到?谁是谁非,必须查清楚说明白。

多说一句,逼着群众鞠躬道歉的镇长,是否也该向群众低头道歉? 曹玉兵

## 我说

### 上牌是治理共享单车乱象良方

现代快报12月9日新闻《南京年底前给31万共享单车上“牌照”》

我说:共享单车给城市管理带来巨大的压力。南京交管部门通过给共享单车上牌照的方法,将共享单车纳入到交管部门的车辆管理系统中,就是给共享单车上“身份证”,既方便了相关部门对共享单车的管理,又可以化解共享单车引发的交通事故无法赔偿的难题。更重要的是,南京在推出

共享单车上牌的同时,还出台了共享单车管理办法,明确规定,从明年起没有上牌的共享单车将被清拖,并不再允许上路。这是从源头上堵住了共享单车的种种乱象,化解了城市管理难题。

面对新生事物,要用新思维、新方法去解决,用心作为、主动作为。南京交管部门给共享单车管理开出的这剂良方,值得城市管理者借鉴。

南京 孟木二梓

### 将吹出来的灵丹妙药赶下“神坛”

现代快报12月8日社评《延长寿命10%,这是“大话凉茶”?》

我说:像这样的“灵丹妙药”类产品,并非一家。有些企业在生产经营中,不是依靠科研与精心制造,而是拼命砸钱做广告,把产品疗效吹得越神奇越好。这些宣传大于疗效的广告,一旦借助于电视等平台循环播出后,洗脑式的说教特别能忽悠人,消费者一定要擦

亮眼睛。对虚假广告催生出来的各种“神药”,监管更不能放过。一方面,发布广告须经地方食药监部门严格检查;另一方面,一旦发布虚假广告,工商部门应对广告主及发布者及时查处。此外,把吹出来的灵丹妙药赶下“神坛”,还取决于医学知识的普及程度。民众具备了相关知识,就能对市场上的“神药”产生相应的免疫力与抵抗力。

南京 汪兴福

## 网友咋说

执言天涯:给老人一个交代,请把尊严还给他。

有态度网友:有可能没拿到手,被逼着说假话吧!

匿名网友:到底什么标准?钱是怎么发的,有没有公示公告?

广东网友:这种官员戾气太重,要从严处理,不然党的形象就会被玷污了。

综合

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
封面主编  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 老母鸡逢“九”送上门,买套餐更优惠

这个月22日就是冬至了,南京人素有一九一只鸡的风俗,从冬至开始每进“一九”喝一次鸡汤。现代快报特供优品推出“一九一只鸡”优惠套餐,精选六合林间散养老母鸡,让您整个冬天不用去菜场就能喝上放心美味的老母鸡汤,实惠又新鲜。

本次推出的散养老母鸡产自六合生态养鸡场,那里环境优美,养殖过程中不喂任何人工饲料,母鸡散养于林间,用脚刨土,抓虫子。食用的都是优质玉米、五谷杂粮、蔬菜以及林间的虫子。生长周期达一年以上,净重约2.3斤,肉香味厚,口感细嫩,熬出的鸡汤味道更加香浓。



零售价:108元/只

套餐价:102元/只

(订购5只以上享受套餐价)

## 快报定制大米



## 莱阳梨膏单盒装



## 茶籽油



## 亚麻籽油



## 山西临猗红富士



## 正宗赣南脐橙



## 柴达木野生黑枸杞



## 宁夏枸杞



## 阿克苏纸皮核桃



## 文山三七



## 腊梅凤鹅



## 丹阳肴肉



## 书雅焖烧煲



## 学生驼绒被



## 驼绒护腰



## 腊梅香肠礼盒



## 腊梅香肠礼盒



## 五香枸杞驴肉



## 溧阳扎肝



## 书雅砂锅



## 双人驼绒被



## 更多商品, 请扫



更多商品, 请扫  
快报电商特供优  
品二维码

订购电话:025-96060/84783555

南京主城部分地区免费送货上门

广告

## 版权

## 声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师